
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla akcesoriów do trampolin 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Akcesoria do trampolin, takie jak siatki ochronne, maty, osłony na 
sprężyny oraz stelaże, są kluczowymi elementami zapewniającymi 
bezpieczeństwo użytkowników podczas skakania. Niewłaściwy montaż, 
stosowanie zużytych elementów lub użycie akcesoriów 
niekompatybilnych z modelem trampoliny może prowadzić do 
poważnych upadków, urazów kręgosłupa, złamań oraz uwięzienia kończyn 
między sprężynami. 

1. Bezpieczeństwo montażu i kompatybilność 

• Dopasowanie rozmiaru: Przed montażem akcesoriów takich jak 
maty, siatki ochronne (wewnętrzne i zewnętrzne) czy osłony na 
sprężyny, należy upewnić się, że ich rozmiar i liczba mocowań są 
ściśle dopasowane do średnicy i konstrukcji stelaża trampoliny. 

• Stabilność stelaża: Podczas montażu lub wymiany elementów 
konstrukcyjnych (stelaż – góra, stelaż – dół), należy sprawdzić 
stabilność wszystkich połączeń śrubowych. 

• Mocowania i sprężyny: Wszystkie sprężyny muszą być prawidłowo 
naciągnięte i zabezpieczone, a mocowania siatek i mat muszą być 
kompletne i nieuszkodzone. 

2. Ochrona przed urazami mechanicznymi 

• Osłony ochronne: Nigdy nie używaj trampoliny bez prawidłowo 
zamontowanej osłony na sprężyny oraz osłon na słupki. Elementy te 
chronią przed bolesnym kontaktem z metalowymi częściami 
konstrukcji oraz zapobiegają wpadnięciu stopy między sprężyny. 

• Siatki ochronne: Siatki ochronne (w tym siatki wewnętrzne) muszą 
być naciągnięte i pozbawione dziur. Uszkodzona siatka nie zapewni 
ochrony przed wypadnięciem poza obszar skakania. 



• Drabinki: Drabinki powinny być stabilnie oparte o stelaż. Należy 
nadzorować dzieci podczas wchodzenia i schodzenia, aby zapobiec 
upadkom. 

3. Eksploatacja i warunki atmosferyczne 

• Zużycie materiału: Maty do skakania oraz siatki ulegają 
naturalnemu zużyciu pod wpływem promieniowania UV. Regularnie 
sprawdzaj, czy materiał nie stał się kruchy lub nie wykazuje oznak 
pękania. 

• Oświetlenie i zraszacze: Jeśli używasz akcesoriów dodatkowych, 
takich jak oświetlenie lub zraszacze, upewnij się, że przewody są 
poprowadzone w sposób uniemożliwiający zaplątanie się 
użytkownika. Oświetlenie musi być przeznaczone do użytku 
zewnętrznego. 

• Pokrowce ochronne: W okresach nieużytkowania zaleca się 
stosowanie pokrowców, które chronią matę i osłony przed 
przedwczesną degradacją spowodowaną deszczem i słońcem. 

4. Konserwacja i przechowywanie 

• Przeglądy okresowe: Przed każdym sezonem należy dokonać 
pełnego przeglądu sprężyn, mat oraz wszystkich elementów stelaża. 
Skorodowane sprężyny lub pęknięte elementy mocujące należy 
natychmiast wymienić na nowe. 

• Czystość: Elementy takie jak kieszenie na buty czy maty należy 
czyścić z piasku i liści, które mogą powodować poślizgnięcia lub 
przyspieszone przecieranie się materiału. 

• Demontaż na zimę: Zaleca się demontaż siatek i mat na okres 
zimowy, aby uniknąć ich uszkodzenia pod ciężarem śniegu. 

  



5. Utylizacja 

• Segregacja materiałowa: Zużyte elementy metalowe (sprężyny, 
stelaże) należy oddać do punktów zbiórki złomu. 

• Tworzywa sztuczne: Uszkodzone maty, siatki, osłony oraz pokrowce 
wykonane z polietylenu lub PVC należy utylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami dotyczącymi odpadów z tworzyw sztucznych. 

• Elektroodpady: Elementy oświetlenia (jeśli zawierają elektronikę) 
należy oddać do punktu zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego. 

 


